

## ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Η Ειρήνη Σταμούλη είναι Επίκουρη Καθηγήτρια στο Τμήμα Κοινωνικής Ανθρωπολογίας στο Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών με γνωστικό αντικείμενο «Κριτική Εγκληματολογία και Αντεγκληματική Πολιτική». Εκπόνησε τη διδακτορική της διατριβή της στο τμήμα Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής Επιστήμης του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, με θέμα «Πολιτικές ασφάλειας στην Ελλάδα μετά το 2001 σε σχέση με το οργανωμένο έγκλημα και την τρομοκρατία και οι συνέπειες τους στην αντεγκληματική πολιτική» (υπότροφος του προγράμματος ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ, ΕΣΠΑ 2007- 2013). Είναι απόφοιτος του ΠΜΣ στη Διεθνή Εγκληματολογία της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου του Sheffield στη Μεγάλη Βρετανία και της Νομικής σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Έχει υπάρξει μέλος πολλών ερευνητικών έργων και Επιστημονικά Υπεύθυνη (2018-2022) της μεταδιδακτορικής έρευνας με τίτλο: «Διαφθορά και κρατικό-εταιρικό έγκλημα: το παράδειγμα του τομέα της υγείας», η οποία χρηματοδοτήθηκε από το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας στο πλαίσιο της 1<sup>ης</sup> Προκήρυξης Ερευνητικών Έργων ΕΛΙΔΕΚ για την ενίσχυση Μεταδιδακτόρων Ερευνητών/τριων. Από το 2019 διδάσκει στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου με τίτλο «Εγκληματολογικές και ποινικές προσεγγίσεις της Διαφθοράς, του Οικονομικού και του Οργανωμένου Εγκλήματος». Είναι πιστοποιημένη εκπαιδεύτρια στο μητρώο του ΕΚΔΔΑ, έχει συμμετάσχει σε προγράμματα επιμόρφωσης για επαγγελματίες του συστήματος ποινικής δικαιοσύνης και διαθέτει πολύχρονη διδακτική εμπειρία (Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής του ΔΠΘ, σε ΠΜΣ στο ΔΠΘ και στο ΕΚΠΑ, στη Σχολή Αξιωματικών της ΕΛ.ΑΣ, στη Σχολή Υπαστυνόμενων κλπ). Επίσης, έχει εργαστεί (2015-2018) ως ειδική συνεργάτης στη Γενική Γραμματεία Καταπολέμησης της Διαφθοράς του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, έχει κάνει πρακτική άσκηση στη Διεύθυνση για την Ελευθερία, τη Δικαιοσύνη και την Ασφάλεια της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στις Βρυξέλλες (2006) και έχει συμμετάσχει σε νομοπαρασκευαστικές επιτροπές.

Είναι ιδρυτικό μέλος και μέλος του ΔΣ της Ελληνικής Εταιρείας για την Μελέτη του Εγκλήματος και του Κοινωνικού Ελέγχου (<http://www.eemeke.org>), και μέλος της συντακτικής επιτροπής του επιστημονικού περιοδικού «ΑΝΤΙΓΟΝΗ: το ερώτημα, Περιοδικό για την Κριτική Εγκληματολογία, το ποινικό πρόβλημα και τον κοινωνικό έλεγχο». Τα επιστημονικά της ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στην Κριτική Εγκληματολογία, την Πολιτισμική Εγκληματολογία, το οργανωμένο έγκλημα, τη

διαφθορά, το οικονομικό έγκλημα, την αντεγκληματική πολιτική, το σύστημα ποινικής δικαιοσύνης. Είναι συγγραφέας της μονογραφίας «Κριτικές Θεωρήσεις του Ποινικού Φαινομένου: το παράδειγμα της Πολιτισμικής Εγκληματολογίας», 2025, Αθήνα: Εκδόσεις Τόπος, του συλλογικού τόμου «Εγκλήματα των Ισχυρών: Θεωρία και πραγματικότητα», 2025, Αθήνα, Εκδόσεις Τόπος, (συν-επιμέλεια με Μαργαρίτα Γασπαρινάτου), ενώ άρθρα και συμβολές της έχουν δημοσιευτεί σε συλλογικούς τόμους και επιστημονικά περιοδικά.

**Email:** i.stamouli@panteion.gr

**Διεύθυνση:** Λεωφ. Συγγρού 136, 176 71 Αθήνα

**Ιστοσελίδα:** <https://independent.academia.edu/StamouliEirini>

## ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

### ΣΠΟΥΔΕΣ

- 10/2015:** **Διδάκτορας Εγκληματολογίας**, του Τμήματος Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής Επιστήμης του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης. Τίτλος διδακτορικής διατριβής: «Πολιτικές ασφάλειας στην Ελλάδα μετά το 2001 σε σχέση με οργανωμένο έγκλημα και την τρομοκρατία και οι συνέπειες τους στην αντεγκληματική πολιτική». Επιβλέπουσα Καθηγήτρια: Σοφία Βιδάλη. Βαθμός: «Άριστα».
- 01/2005:** **Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (ΜΔΕ)** στη Διεθνή Εγκληματολογία (MA in International Criminology), Νομική Σχολή Πανεπιστημίου του Sheffield, Ηνωμένο Βασίλειο.
- 07/2003:** **Πτυχίο Νομικής Σχολής**, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης.
- 07/2001:** **Πιστοποιητικό Προγράμματος Erasmus**, Πανεπιστήμιο της Φλωρεντίας, Ιταλία.

### ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ

- 09/2018 - 03/2022:** **Εκπόνηση Μεταδιδακτορικής έρευνας** με τίτλο: «Διαφθορά και κρατικό εταιρικό έγκλημα: το παράδειγμα του τομέα της υγείας», στο πλαίσιο της 1<sup>ης</sup> προκήρυξης ερευνητικών έργων ΕΛΙΔΕΚ για την ενίσχυση των μεταδιδακτόρων (θέση: Επιστημονική Υπεύθυνη στην έρευνα), Φορέας υλοποίησης: Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής.

## ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ

- 2011-2015:** Υποτροφία για την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα: «ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ II - Εκπαίδευση και δια βίου μάθηση - ΕΣΠΑ 2007 -2013, με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ε.Ε». Τίτλος διδακτορικής έρευνας: «Πολιτικές ασφάλειας στην Ελλάδα μετά το 2001 σε σχέση με το οργανωμένο έγκλημα και την τρομοκρατία και οι συνέπειες τους στην αντεγκληματική πολιτική».

## ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ

### ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΕΡΓΟ ΣΕ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ

- 10/2021-10/2022:** Διδάσκουσα με σύμβαση ΠΔ 407/80 στο Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης στα μαθήματα: «Ποινικό Φαινόμενο και τυπικός κοινωνικός έλεγχος», «Ασφάλεια και Ανθρώπινα Δικαιώματα».
- 10/2019-10/2021:** Διδάσκουσα στο Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης, μέσω του προγράμματος ΕΣΠΑ για απόκτηση ακαδημαϊκής εμπειρίας στα μαθήματα «Ποινικό Φαινόμενο και τυπικός κοινωνικός έλεγχος», «Ασφάλεια και Ανθρώπινα Δικαιώματα», και «Αντεγκληματική Πολιτική και Παγκοσμιοποίηση».
- 02/2017-07/2017:** Εισηγήτρια στο πλαίσιο του Ερευνητικού Σεμιναρίου «Κοινωνική Διαμεσολάβηση» σε προπτυχιακούς φοιτητές. Εργαστήριο «Αποκαταστατική Δικαιοσύνη και Διαμεσολάβηση», Πάντειο Πανεπιστήμιο. Θέμα σεμιναρίου: Οργανωμένο έγκλημα και νεανικές συμμορίες: Η εγκληματολογική προσέγγιση. Ο θεσμός της διαμεσολάβησης στην πρόληψη και αντιμετώπιση της παραβατικότητας των ανηλίκων.
- 2012-2013:** Αναπληρωματική καθηγήτρια στο μάθημα «Εμπειρική Εγκληματολογία- Κοινωνικός Έλεγχος του Εγκλήματος». Σχολή αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας, Αμυγδαλέζα Αττικής.
- 2011-2012:** Αναπληρωματική καθηγήτρια στα μαθήματα «Αστυνομία Δημόσιας Ασφάλειας- Αντεγκληματική Πολιτική», Σχολή αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας, Αμυγδαλέζα Αττικής.
- 2010-2011:** Αναπληρωματική καθηγήτρια στο μάθημα «Εγκληματολογία», Σχολή αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας, Αμυγδαλέζα Αττικής.
- 2007-2009:** Αναπληρωματική καθηγήτρια στο μάθημα «Εγκληματολογική Θεωρία - Εμπειρική Εγκληματολογία», Σχολή αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας, Αμυγδαλέζα Αττικής.

## ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΕΡΓΟ ΣΕ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ

**03/2019-  
σήμερα:**

**Συνεργαζόμενο Εκπαιδευτικό Προσωπικό (Σ.Ε.Π.)** στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο (Ε.Α.Π.) στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών «Εγκληματολογικές και Ποινικές προσεγγίσεις της διαφθοράς, του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος» (ΠΕΔ), Σχολή Κοινωνικών Επιστημών. Διαδοχικές 14 εξαμηνιαίες συμβάσεις κατά τα ακαδ. έτη 2019-2025.

**α)** Από το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020 έως και σήμερα διδασκαλία και στο Α και στο Β εξάμηνο της ΘΕ ΠΕΔ 54 «Οργανωμένο έγκλημα και διαφθορά-εγκληματολογική προσέγγιση» (σύνολο εξάμηνα 14).

**β)** Διδασκαλία κατά το Α εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2021-2022 (Α' εξάμηνο), της Θεματικής Ενότητας (Θ.Ε.) «Η Αντιμετώπιση του Οργανωμένου Εγκλήματος» (ΠΕΔ61).

**γ)** Διδασκαλία κατά το έτος 2022-2023 (Β' εξάμηνο) της Θεματικής Ενότητας (Θ.Ε.) «Αντεγκληματική Πολιτική: τάσεις, πρότυπα, αξιολόγηση σχεδιασμός» (ΠΕΔ62).

**δ)** Επίβλεψη 19 Μεταπτυχιακών Διπλωματικών Εργασιών φοιτητών του ΠΜΣ ΠΕΔ ολοκληρώθηκαν και υποστηρίχθηκαν επιτυχώς με τα ακόλουθα θέματα:

- *«Η εξέλιξη της νομοθεσίας για το ξέπλυμα βρόμικου χρήματος στην Ελλάδα και η αποτελεσματικότητά της, υπό το πρίσμα των ανεξάρτητων Αρχών και ευρωπαϊκών, διεθνών οργανισμών και φορέων», (Ευγένιος Μονοβάσιος, Ιανουάριος 2021)*

- *«Το φαινόμενο του οργανωμένου εγκλήματος στην Ελλάδα. Διαδικασίες εγκληματοποίησης και πολιτικές αντιμετώπισης», (Αναστασία Ίμπα, Ιούλιος 2021)*

- *«Το modus operandi της λαθρεμπορίας ως οργανωμένης εγκληματικής δραστηριότητας και οι τρόποι αντιμετώπισής της: Το παράδειγμα των καπνικών προϊόντων», (Ευαγγελία Παναγοπούλου, Ιούλιος 2021)*

- *«Η σύνδεση διαφθοράς και οργανωμένου εγκλήματος υπό το πρίσμα των εγκλημάτων των ισχυρών» (Χαράλαμπος Σφέτσος, Ιούλιος 2021)*

- *«Οι μεταβολές στην αντεγκληματική πολιτική αναφορικά με το οργανωμένο έγκλημα στην Ελλάδα: ποινική τυποποίηση του φαινομένου, παράγοντες-αίτια που διαμορφώνουν την αντεγκληματική πολιτική και οι επιπτώσεις στο ποινικοκατασταλτικό σύστημα», (Δημήτριος Ζωγράφος, Φεβρουάριος 2022)*

- *«Η νομιμοποίηση των εσόδων από παράνομες δραστηριότητες: Modus operandi» (Σταματία Μουλαρά, Φεβρουάριος, 2022)*

- *«Το φαινόμενο του Οργανωμένου Εγκλήματος στην Ελλάδα: Κοινωνική Οργάνωση και επίσημη Κοινωνική Αντίδραση» (Βασιλική Νίτσου, Ιούλιος 2022)*

- *«Ο θεσμός του μάρτυρα δημοσίου συμφέροντος» (whistleblowing) ως «εργαλείο» κατά της διαφθοράς» (Μελιτίνη Δημητροπούλου, Ιούλιος 2022)*

- «Η προβληματική της προστασίας μαρτύρων δημοσίου συμφέροντος: Διεθνή και ελληνική πραγματικότητα και θεσμική τους αποτύπωση» (Γιώργος Δημητρόπουλος, Ιούλιος 2022).
- «Το θεσμικό πλαίσιο για την αντιμετώπιση του φαινομένου της Νομιμοποίησης Εσόδων από παράνομες δραστηριότητες στον χρηματοοικονομικό κλάδο: Προκλήσεις και περιορισμοί» (Ελευθέριος Ντούφας, Φεβρουάριος 2023)
- «Εξέλιξη στις τάσεις ποινικής πολιτικής σε σχέση με το ξέπλυμα βρόμιου χρήματος κατά την τελευταία εικοσαετία, προβληματισμοί και προοπτικές. Κριτική προσέγγιση» (Χρήστος Κουκάκης, Φεβρουάριος 2023)
- «Νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες: Modus operandi και εξέλιξη ποινικής πολιτικής» (Βασιλική Νικολοπούλου, Φεβρουάριος 2023)
- «Το φαινόμενο του οργανωμένου εγκλήματος στην Ελλάδα κατά την τελευταία δεκαετία και η επίδραση των κρίσεων στην ποιοτική του εξέλιξη» (Αντώνιος Χατζηαναγνώστου, Ιούλιος 2023)
- «Οργανωμένο Έγκλημα και Ποδόσφαιρο: Ανάλυση, μορφές και πρακτικές αντιμετώπισης» (Ιωάννης Κτίστης, Ιούλιος 2023)
- «Το Οργανωμένο Έγκλημα στην Ελλάδα κατά την τελευταία δεκαετία: η μετεξέλιξη του εγκληματικού υποκόσμου, σύγχρονες εκφάνσεις και στρατηγική αντιμετώπιση» (Σοφία Καββαθά, Ιούλιος 2023)
- «Πρακτικές υψηλής διαφθοράς στον τομέα της υγείας: το παράδειγμα Novartis» (Αννα Κωνσταντινίδη, Φεβρουάριος 2024)
- «Η διαφθορά στον τομέα της Υγείας: Εστίες διαφθοράς, επιπτώσεις και πολιτικές αντιμετώπισης κατά την τελευταία δεκαετία» (Βαλλιώτη Ευσταθία, Φεβρουάριος 2024)
- «Η Αρχαιοκαπηλία ως μορφή οργανωμένης εγκληματικής δραστηριότητας. Η εξέλιξη του φαινομένου και πολιτικές αντιμετώπισης» (Αντώνιος Παντελιός, Φεβρουάριος 2024)
- «Οργανωμένο έγκλημα στην Ελλάδα κατά την τελευταία δεκαετία: η περίπτωση της Greek Mafia. Παρέκκλιση ή νομοτελειακή επίπτωση των ρητών και άρρητων προτύπων του καπιταλισμού» (Δημήτριος Τερζής, Ιούλιος 2024)
- «Κρατικό-Εταιρικό έγκλημα στην Ελλάδα την τελευταία εικοσιπενταετία και πρακτικές συγκάλυψης: modus operandi, και δυνατότητες αντιμετώπισης» (Γεώργιος Παρχαρίδης, Μάρτιος 2025)
- «Οργανωμένη εγκληματικότητα και περιβάλλον: προκλήσεις στη σύγχρονη πραγματικότητα» (Βασιλική Μελισσουργού, Μάρτιος 2025)
- «Οργανωμένο έγκλημα και φυλακή: καταστάσεις ασύμβατες ή συμβιωτικές;» (Μαρία Κουκλάκη, Μάρτιος 2025)

**2017-  
σήμερα:**

**Προσκεκλημένη εισηγήτρια** στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο «Ψυχιατροδικαστική» του τμήματος Ιατρικής, του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, με θέμα εισηγήσεων: «Θεωρίες για την επιθετικότητα και τη βία: Κοινωνιολογική προσέγγιση» (Σύνολο ωρών: 22).

**2016-2018:**

**Προσκεκλημένη εισηγήτρια** στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Αντιμετώπιση Εξαρτήσεων-Εξαρτησιολογία» με θέμα «Ο ρόλος του

ποινικού συστήματος και η ανάγκη εξω-ποινικών εναλλακτικών στρατηγικών πρόληψης και αντιμετώπισης της εγκληματικότητας», Ιατρική Σχολή, ΕΚΠΑ (Σύνολο ωρών: 5).

**2017-2020:** Προσκεκλημένη εισηγήτρια στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο «Κοινωνική Πολιτική και Κοινωνική Εργασία» κατεύθυνση Κοινωνική Πολιτική - Διαχείριση Κοινωνικών Προγραμμάτων του Τμήματος Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής Επιστήμης του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης. Διδασκαλία εξ αποστάσεως του μαθήματος «Συγκριτική Ανάλυση Μορφών Κοινωνικής Προστασίας». Συνδιδασκαλία στο μάθημα «Ανθρώπινα Δικαιώματα» με τίτλο εισήγησης: «Κόστος εγκλήματος, οργανωμένο έγκλημα και κοινωνική προστασία» (Σύνολο ωρών: 7).

#### ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ / ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΣΕ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΠΟΙΝΙΚΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΣΕ ΦΟΡΕΙΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

**02/2023:** Εισήγηση στην Εθνική Σχολή Δικαστών (ΕΣΔΙ) με θέμα: «Υψηλή διαφθορά, modus operandi και δυσχέρειες ποινικής υπαγωγής», στο πλαίσιο υλοποίησης του επιμορφωτικού σεμιναρίου με τίτλο «Ζητήματα εφαρμογής της Διεθνούς Σύμβασης για την καταπολέμηση της δωροδοκίας αλλοδαπών δημοσίων λειτουργών σε διεθνείς επιχειρηματικές συναλλαγές» για το πρόγραμμα επιμόρφωσης Δικαστικών Λειτουργών με κατεύθυνση Πολιτικής – Ποινικής Δικαιοσύνης και Ειρηνοδικών, καθώς και Εισαγγελέων (ανάθεση εισήγηση με βάση τη με αρ. πρωτ. 404/14-01-2023 απόφαση των Διευθυντών της Σχολής).

**03/2018- σήμερα:** Εισηγήτρια στο επιμορφωτικό σεμινάριο «Ψυχική Υγεία και αντιμετώπιση κρίσεων στις φυλακές» στο πλαίσιο του προγράμματος «Υλοποίηση Ειδικών προγραμμάτων Επιμόρφωσης, σύμφωνα με προτεραιότητες των Δ.Π. για εφαρμογή Μεταρρυθμιστικών πολιτικών στη Δημόσια Διοίκηση και Τοπική Αυτοδιοίκηση (δια ζώσης)» της Πράξης «Υλοποίηση Δράσεων Κατάρτισης ΙΝ.ΕΠ 2014-2018» του Ε.Π. Μεταρρύθμιση Δημοσίου Τομέα (Σύνολο ωρών: 7).

**11/2016:** Διδασκαλία στη μικτή σχολή Εισαγωγικής Εκπαίδευσης Προσωπικού Φύλαξης & Εξωτερικής Φρουράς Καταστημάτων Κράτησης του Υπουργείου Δικαιοσύνης Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.

**2016-2017:** Εκπαιδευτρια στο Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΕΚΔΔΑ) - Ινστιτούτο Επιμόρφωσης (ΙΝ.ΕΠ) με α) συμμετοχή στην Ομάδα Εργασίας για το σχεδιασμό επιμορφωτικών προγραμμάτων και εκπαιδευτικού υλικού για την Καταπολέμηση της Διαφθοράς στα πλαίσια συνεργασίας του ΕΚΔΔΑ με το Haus της Φινλανδίας, και β) διδασκαλία της οριζόντιας ενότητας με τίτλο «Θεσμικές και Οργανωτικές Εξελίξεις στο πεδίο Καταπολέμησης της Διαφθοράς» (αριθμ. Απόφασης στη Διαύγεια 7 Χ374691Φ0-ΒΟΨ), (Σύνολο ωρών: 25).

- 2014-2015:** Εκπαιδεύτρια στον Β΄, Γ΄ και Δ΄ Κύκλο Επιμόρφωσης του Προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας σε θέματα Εξαρτήσεων, Υποέργο 2 της Πράξης «Κατάρτιση Αστυνομικών σε θέματα Εξαρτήσεων» MIS337862-ΟΚΑΝΑ, Επιστημονική Υπεύθυνη: Σοφία Βιδάλη, Καθηγήτρια ΔΠΘ (Σύνολο ωρών: 33).
- 2011-2014:** Αναπληρωματική καθηγήτρια στο μάθημα «Εγκληματολογία», Τμήμα Επαγγελματικής Μετεκπαίδευσης Ανθυπαστυνόμων (Τ.Ε.Μ.Α), Αμυδαλέζα Αττικής (Σύνολο ωρών: 12).
- 2011:** Επιμορφώτρια στο «Πρόγραμμα διαπολιτισμικής επιμόρφωσης του προσωπικού που υπηρετεί στα καταστήματα κράτησης της χώρας, στις υπηρεσίες επιμελητών ανηλίκων και επιμελητών κοινωνικής αρωγής (Δράση 3.1./09)», στα καταστήματα κράτησης Κορυδαλλού και Κέρκυρας. Έργον ΚΕΚ, Integration ΚΕΚ, Εταιρία Μελέτης των Επιστημών του Ανθρώπου, Επιστημονικός υπεύθυνος: Γεράσιμος Κουζέλης, Καθηγητής ΕΚΠΑ (Σύνολο ωρών: 160).

#### **ΠΑΡΟΧΗ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ ΣΕ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ**

- 10/2015-02/2016:** Διδασκαλία αστικού, εμπορικού δικαίου και δικαίου της θάλασσας στα ΙΕΚ ΑΚΜΗ στις ειδικότητες «Στέλεχος Ναυτιλιακών», και «Δίοικηση Επιχειρήσεων».
- 10/2006-02/2007:** – Διδασκαλία αστικού και εμπορικού δικαίου στην ειδικότητα “Ειδικός Εμπορίας, Διαφήμισης και Προώθησης Προϊόντων (Marketing), Δημόσιο ΙΕΚ Νίκαιας, σύνολο ωρών: 32
- 10/2005-02/2006:** – Διδασκαλία αστικού και εμπορικού δικαίου στην ειδικότητα «Ειδικός Χρηματοστηριακών Εργασιών», Δημόσιο ΙΕΚ Νίκαιας, σύνολο ωρών 60
- 02/2005-06/2005:** Διδασκαλία νομοθεσίας στο Ίντερνετ (Ευαίσθητα Δεδομένα- Δικαιώματα) στην ειδικότητα «Τεχνικός Τεχνολογίας INTERNET», Δημόσιο ΙΕΚ Νίκαιας, σύνολο ωρών: 40
- 02/2005-06/2005:** Διδασκαλία εμπορικού δικαίου στην ειδικότητα «Στέλεχος Υπηρεσιών Εφοδιαστικής Αλυσίδας (LOGISTICS). Δημόσιο ΙΕΚ Νίκαιας, σύνολο ωρών: 42
- 10/2004-02/2005:** Διδασκαλία Εγκληματολογίας στην ειδικότητα «Στέλεχος Υπηρεσιών Ασφαλείας», Δημόσιο ΙΕΚ Κορυδαλλού, σύνολο ωρών : 60
- 10/2004-02/2005:** Διδασκαλία αστικού δικαίου στην ειδικότητα «Στέλεχος Υπηρεσιών Εφοδιαστικής Αλυσίδας (LOGISTICS). Δημόσιο ΙΕΚ Νίκαιας, σύνολο ωρών 48

**10/2004-02/2005:** Διδασκαλία αστικού και εμπορικού δικαίου στην ειδικότητα “Ειδικός Μηχανογραφημένου Λογιστηρίου”, Δημόσιο ΙΕΚ Μεταμόρφωσης, σύνολο ωρών: 62

## ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ

**06/2019-σήμερα:** **Εμπειρογνώμονας σε ζητήματα αντιμετώπισης της διαφθοράς - συνεργάτης του Οργανισμού ECORYS** στο έργο παροχής τεχνικής βοήθειας και συμβουλευτικής προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Γενική Διεύθυνση Μετανάστευσης και Εσωτερικών Υποθέσεων, DG HOME), σε θέματα καταπολέμησης της διαφθοράς. Ειδικότερα μεταξύ άλλων η συμμετοχή στο έργο περιλαμβάνει :

α) σύνταξη γενικών και ειδικών εκθέσεων αναφοράς προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή σχετικά με την κατάσταση του Κράτους Δικαίου στην Ελλάδα (Rule of Law Report),

β) περιοδική αξιολόγηση των νομικών και θεσμικών μεταρρυθμίσεων, των μέτρων και πολιτικών για την πρόληψη και καταπολέμηση της διαφθοράς,

γ) σχολιασμός και ανάλυση του Ευρωβαρόμετρου αντίληψης της διαφθοράς σε πολίτες και επιχειρήσεις,

δ) συμμετοχή σε εκδηλώσεις και διαβουλεύσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG HOME) γύρω από θέματα πρόληψης και καταστολής της διαφθοράς,

ε) διατύπωση γνώμης και συμβουλευτική για τη σύνταξη ευρωπαϊκής οδηγίας για την καταπολέμηση της διαφθοράς,

στ) διατύπωση γνώμης και ανάλυση νομοθετικού πλαισίου κατόπιν ad hoc ερωτημάτων από την Ε.Ε.,

ζ) συμμετοχή στη σύνταξη εγχειριδίου καλών πρακτικών για την καταπολέμηση της διαφθοράς στα κράτη μέλη της Ε.Ε., ανάλυση καλών πρακτικών για την Ελλάδα.

**10/2015-05/2018:** **Ειδική Συνεργάτης στη Γενική Γραμματεία για την Καταπολέμηση της Διαφθοράς** (Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας & Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων) με αντικείμενο εργασίας την παρακολούθηση, επεξεργασία και τροποποίηση του υπάρχοντος νομικού πλαισίου σε ζητήματα διαφθοράς, διαφάνειας και ακεραιότητας στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, τη συγκέντρωση και ανάλυση στατιστικών στοιχείων στο πεδίο της διαφθοράς, το σχεδιασμό και την υλοποίηση επιμορφωτικών σεμιναρίων για το ζήτημα της διαφθοράς σε στελέχη της διαφθοράς, την παρακολούθηση εφαρμογής και εναρμόνιση της εσωτερικής νομοθεσίας με τις συστάσεις διεθνών οργανισμών για την καταπολέμηση της διαφθοράς (ΟΟΣΑ, ΟΗΕ, Συμβούλιο της Ευρώπης), και την εκπροσώπηση της Γενικής Γραμματείας σε διεθνείς συναντήσεις στο πλαίσιο Διεθνών Οργανισμών. Στο πλαίσιο της συνεργασίας με την ΓΕΓΚΑΔ, η ειδικότερη απασχόληση περιλάμβανε:

**α) Μέλος της ομάδας εργασίας** για την τροποποίηση του νομοθετικού πλαισίου σχετικά με την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου καπνικών προϊόντων (συμμετοχή στην ελληνική αποστολή για ανταλλαγή τεχνογνωσίας σε θέματα λαθρεμπορίου).

**β) Μέλος της ομάδας παρακολούθησης έργου της ΓΕ.Γ.ΚΑ.Δ** για την υλοποίηση του έργου τεχνικής υποστήριξης του ΟΟΣΑ προς την Ελλάδα σε ζητήματα καταπολέμησης της Διαφθοράς, τόσο στο δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα (08/2016 - 07/2018).

**γ) Εκπρόσωπος του ΥΔΔΑΔ** στην Ολομέλεια της Ομάδας Εργασίας για τη Σύμβαση του ΟΟΣΑ για την Καταπολέμηση της Δωροδοκίας Αλλοδαπών Δημοσίων Λειτουργών σε Διεθνείς Επιχειρηματικές Συναλλαγές (2017).

**δ) Συμμετοχή σε νομοπαρασκευαστικές επιτροπές με αντικείμενο:** την προστασία των μαρτύρων δημοσίου συμφέροντος και άλλων προσώπων και τη διασφάλιση ενιαίας εφαρμογής του θεσμικού πλαισίου προστασίας των μαρτύρων δημοσίου συμφέροντος τόσο στο δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα (ΦΕΚ Β΄ 2891/21.08.2017), και τη ρύθμιση της διαδικασίας απόδοσης των χρηματικών απαιτήσεων στο ελληνικό δημόσιο και λοιπών φορέων (ΦΕΚ Β΄ 1313/17.04.2018).

**02/2006-07/2006:** **Πρακτική άσκηση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Γενική Διεύθυνση για την Ελευθερία, τη Δικαιοσύνη και την Ασφάλεια (DG JLS), Βρυξέλλες, Βέλγιο.** Σύνταξη προγραμμάτων και αξιολόγηση νομοθετικών ρυθμίσεων για την αντιμετώπιση του οργανωμένου εγκλήματος, της τρομοκρατίας και του ηλεκτρονικού εγκλήματος.

**09/2005** **Δικηγόρος παρ' Εφέταις,** μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου Πειραιά (ΑΜ ΔΣ 3207).

#### ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ – ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

**05/2025-05/2028:** Συμμετοχή ως ερευνήτρια στην έρευνα με τίτλο: «Νεανικές υπο-κουλτούρες, βία, σεξισμός και παραβατικότητα: Η περίπτωση της trap μουσικής» (Youth subcultures, violence, sexism and delinquency: The case of trap music), η οποία κατόπιν αξιολόγησης εγκρίθηκε προς χρηματοδότηση από το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛ.Ι.Δ.Ε.Κ) στο πλαίσιο της 3ης Προκήρυξης Ερευνητικών Έργων ΕΛ.Ι.Δ.Ε.Κ. για την Ενίσχυση Μελών ΔΕΠ και Ερευνητών/τριών με αριθμό πρωτοκόλλου 25574 (Acronym: SUBCULTRAP) (κωδ. ΕΛΚΕ ΔΠΘ: 83517). Το ερευνητικό έργο SUBCULTRAP έχει διάρκεια 3 έτη (2025-2028) και αποσκοπεί στη διερεύνηση του πολιτισμικού κώδικα της trap μουσικής, καθώς και του κοινωνικού της αντίκτυπου στους νέους (παιδιά, εφήβους και νεαρούς ενήλικες). Μέσω της ανάλυσης των θεματικών, της ιδεολογίας, των αξιών, των κοινωνικών πρακτικών και στάσεων που διέπουν την υποκουλτούρα της trap, το SUBCULTRAP επιδιώκει να αποκωδικοποιήσει την κοινωνική ταυτότητα που προβάλλεται μέσω αυτού του μουσικού είδους, τον τρόπο με τον οποίο η ταυτότητα αυτή προσλαμβάνεται από τα κοινωνικά υποκείμενα, καθώς και τη συσχέτισή της με μακρο-κοινωνικά μεγέθη, όπως οι κοινωνικοοικονομικές αλλαγές, οι κοινωνικές δομές, η κυρίαρχη κουλτούρα και ιδεολογία. Επιστ. Υπεύθυνη: Επικ. Καθηγήτρια Μαργαρίτα Γασπαρινάτου.

- 03/2023-03/2025 :** Συμμετοχή ως ερευνήτρια στο ευρωπαϊκό ερευνητικό έργο με τίτλο "POSEIDON - POrtS unitED Against corruption" (ΠΟΣΕΙΔΩΝ, LIMANIA ENOMENA ENANTIA ΣΤΗ ΔΙΑΦΘΟΡΑ) που χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Γενική Διεύθυνση Μετανάστευσης και Εσωτερικών Υποθέσεων (DG HOME) μέσω του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας (ISF) στο πλαίσιο της πρόσκλησης υποβολής προτάσεων για την καταπολέμηση της διαφθοράς (Grant Agreement 101103337). Επικεφαλής του έργου είναι το Fondazione SAFE (Ασφάλεια και Ελευθερία για την Ευρώπη) σε κοινοπραξία με την Ecorys Netherlands, το Πανεπιστήμιο του Gent, το Πανεπιστήμιο της Μούρθια και το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης. Στόχος αυτής της διετούς μελέτης (03/2023-03/2025) είναι η διαμόρφωση της αντεγκληματικής πολιτικής στις θαλάσσιες μεταφορές και συγκεκριμένα ο εντοπισμός των τρωτών σημείων της διαφθοράς στην αλυσίδα εφοδιασμού της ΕΕ και η διατύπωση αντίστοιχων συστάσεων με στόχο την ενίσχυση της ακεραιότητας στους λιμένες των χωρών της ΕΕ. Επιστημονική Υπεύθυνη: Μαργαρίτα Γασπαρινάτου, Επίκουρη Καθηγήτρια, Ίδρυμα υποδοχής: Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής (βλ. POSEIDON – POrtS unitED Against corruption (safe-europe.eu))
- 2020-σήμερα:** Συμμετοχή ως αξιολογήτρια και ειδική εμπειρογνώμων στον οργανισμό GLOBAL INITIATIVE AGAINST TRANSNATIONAL ORGANISED CRIME και στο πλαίσιο αυτό συμμετοχή στην έκθεση "Global Organized Crime Index" για το οργανωμένο έγκλημα και τις παράνομες αγορές, για την κατάταξη της Ελλάδας για τα έτη 2020 και 2025.
- 06/2019-σήμερα:** Ερευνήτρια ως συνεργάτης του Οργανισμού ECORYS στο έργο παροχής τεχνικής βοήθειας και συμβουλευτικής προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Γενική Διεύθυνση Μετανάστευσης και Εσωτερικών Υποθέσεων (DG HOME), σε θέματα καταπολέμησης της διαφθοράς. Ειδικότερα, η συμμετοχή στο έργο περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, συλλογή και επεξεργασία γραπτών τεκμηρίων, εκθέσεων, δημοσιευμάτων του Τύπου και άλλων δεδομένων σχετικά με το Κράτος Δικαίου, κριτική ανάλυση του δείκτη αντίληψης της διαφθοράς που δημοσιεύει το Ευρωβαρόμετρο.
- 05/2022-09/2022:** Συμμετοχή ως ειδική ερευνήτρια στο ευρωπαϊκό ερευνητικό έργο "FORCE - Freezing Orders and Confiscation orders: Effort for common standards" (grant agreement No: 101046569, JUST-2021-JCOO). Ειδικότερα, η συμμετοχή στο έργο αφορούσε σε ανάλυση του εθνικού πλαισίου αντιμετώπισης για τη δέσμευση και τη δήμευση των παράνομων περιουσιακών στοιχείων, καθώς και σε αξιολόγηση της εφαρμογής του κανονισμού Ε.Ε. 2018/1805 στην Ελλάδα.
- 09/2018-03/2022:** Επιστημονική υπεύθυνη στην μεταδιδακτορική έρευνα με τίτλο: «Διαφθορά και κρατικό-εταιρικό έγκλημα: το παράδειγμα του τομέα της υγείας», που χρηματοδοτήθηκε από το ΕΛΙΔΕΚ, στο πλαίσιο της 1<sup>ης</sup> Προκήρυξης Ερευνητικών Έργων ΕΛΙΔΕΚ για την ενίσχυση Μεταδιδακτόρων Ερευνητών/τριων
- 08/2017-10/2019:** Συμμετοχή ως ειδική ερευνήτρια στο ευρωπαϊκό ερευνητικό πρόγραμμα με τίτλο: "The Illicit Trade Tobacco Products (ITTP) along the Balkan route: addressing institutional gaps and corruption", το οποίο χρηματοδοτήθηκε

κατόπιν διεθνούς αξιολόγησης από τη Philip Morris International Management SA (PMI IMPACT Grant Award). Διαχείριση Έργου: Center for the Study of Democracy, CSD Bulgaria. Συμμετοχή ερευνητικών ομάδων από τη Βουλγαρία, τη Ρουμανία, την Ιταλία και την Ελλάδα. Επιστημονική Υπεύθυνη για την Ελλάδα: Καθηγήτρια Σ. Βιδάλη.

- 05/2015-01/2016:** Συμμετοχή στο ερευνητικό πρόγραμμα «Countering Extortion Racketeering in EU (CEREU)», με χρηματοδότηση από το ευρωπαϊκό πρόγραμμα «Πρόληψη και Αντιμετώπιση του Εγκλήματος» (ISEC) υπό την αιγίδα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Γενική Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων (DG HOME). Διαχείριση Έργου: Transcrime - Joint Research Centre on Innovation and Crime (Ιταλία) και Autonomous University of Madrid (Ισπανία).
- 2011-2015:** Έρευνα για τη διδακτορική διατριβή, στο πλαίσιο υποτροφίας διδακτορικών σπουδών, χρηματοδοτούμενη από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα: «ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ II - Εκπαίδευση και δια βίου μάθηση - ΕΣΠΑ 2007-2013. Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ε.Ε.». Τίτλος διδακτορικής έρευνας: «Πολιτικές ασφάλειας στην Ελλάδα μετά το 2001 σε σχέση με το οργανωμένο έγκλημα και την τρομοκρατία και οι συνέπειες τους στην αντεγκληματική πολιτική».
- 2005-2008:** Πιλοτικό ερευνητικό πρόγραμμα - μελέτη με θέμα «Η οικονομία των ναρκωτικών-παράγοντες που επιδρούν στην αποτελεσματικότητα των πολιτικών στην πρόληψη της υποτροπής» (κωδικός έργου: ΟΠΣ 103427). Συμμετοχή ως συνεντεύκτρια/ επεξεργασία του ερευνητικού υλικού. Χρηματοδότηση: Κοινοτική πρωτοβουλία equal. Φορέας εκτέλεσης/ συντονιστής του έργου: Ένταξη - ΟΚΑΝΑ. Επιστημονική Υπεύθυνη: Σοφία Βιδάλη, Καθηγήτρια ΔΠΘ.
- 2005-2006:** Ερευνήτρια στην έρευνα «Παιδική πορνογραφία στο Διαδίκτυο», Ίδρυμα Μαραγκοπούλου για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, Ομάδα Νέων.

## ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ – ΓΝΩΣΗ Η/Υ

### ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ

- **Αγγλικά:** Άριστη Γνώση. Κάτοχος Proficiency MICHIGAN, TOEFL.
- **Ισπανικά:** Πολύ καλή γνώση. Κάτοχος Diploma Intermedio de lengua Espanol.
- **Ιταλικά:** Καλή γνώση. Κάτοχος Diploma di Lingua Italiana, Ιταλικό Ινστιτούτο Θεσσαλονίκης και Centro Linguistico di Ateneo-Universita degli studi di Firenze.

### ΓΝΩΣΗ Η/Υ

- Άριστη χρήση των εφαρμογών του Microsoft Office Suite (word processor / Word, spread sheet / Excel, presentations / PowerPoint, email, calendar and information management / Outlook).

## ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

### Ατομικές: Βιβλία – Μονογραφίες/ Διδακτορική Διατριβή

- 2025:** Σταμούλη, Ε., (2025). Κριτικές θεωρήσεις του ποινικού φαινομένου: το παράδειγμα της Πολιτισμικής Εγκληματολογίας. Αθήνα, Εκδόσεις Τόπος (ISBN: 978-960-499-517-2).
- 2015:** Σταμούλη, Ε., (2015) Πολιτικές ασφάλειας στην Ελλάδα σε σχέση με το οργανωμένο έγκλημα και την τρομοκρατία και οι συνέπειές τους στην αντεγκληματική πολιτική. Διδακτορική Διατριβή, διαθέσιμη στην ηλεκτρονική διεύθυνση <https://www.didaktorika.gr/eadd/handle/10442/36625>

### Ατομικές: Άρθρα – Μελέτες – Συμβολές σε συλλογικούς τόμους

- 2025:** Σταμούλη, Ε. (2025) «Ο εγκληματικός χαρακτήρας της Χρυσής Αυγής: Θεωρία και πραγματικότητα», Σ. Βιδάλη, Μ. Γασπαρινάτου, Σ. Γεωργούλας, Ο. Θεμελή, Α. Κασάπογλου, Δ. Κόρος, Ν.Κ.Κουλούρης, Χ. Κουρούτζας, Γ. Παπανικολάου, Γ. Πέτσας, Σ. Σπυρέα, και Ειρ. Σταμούλη [επιμ.], (2025) *Κοινωνική πραγματικότητα, κριτικός λόγος και ποινικό φαινόμενο: συμβολές στο 2ο συνέδριο της Ε.Ε.Μ.Ε.Κ.Ε., (24-27/11/2020)* Αθήνα: Ελληνική Εταιρία Μελέτης του Εγκλήματος και του Κοινωνικού Ελέγχου. (ISBN 978-618-84142-1-1), τόμος διαθέσιμος ηλεκτρονικά σε: <https://eemeke.org/>
- 2022:** Σταμούλη, Ε. (2022). «Άρθρο 187 ΠΚ: μία “επικίνδυνη” διάταξη για το φιλελεύθερο ποινικό δίκαιο και τα δικαιώματα». Δικηγορική Επικαιρότητα - Δικηγορικός Σύλλογος Πειραιά, τεύχος 155, Οκτώβριος - Νοέμβριος - Δεκέμβριος 2022.
- 2021:** Σταμούλη, Ε., (2021) «Εξαιρετικές νομοθεσίες και “ανακύκλωση” της ιστορίας στο Ελληνικό κράτος», *ΑΝΤΙΓΟΝΗ: το ερώτημα, Περιοδικό για την Κριτική Εγκληματολογία, το ποινικό πρόβλημα και τον κοινωνικό έλεγχο*, εκδόσεις Τόπος - ΕΕΜΕΚΕ, τ. 1/ Ιούλιος 2021.
- 2020:** Σταμούλη Ε. (2020), «Το σοκ της πανδημίας του κορωνοϊού και η επίδρασή του στις παράνομες αγορές του οργανωμένου εγκλήματος» *Εγκληματολόγοι - Ενημερωτικό Δελτίο ΕΕΜΕΚΕ*, τ. 6/ Μάιος 2020, προσπελάσιμο ηλ. σε: <http://www.eemeke.org/423164179>
- 2019:** Σταμούλη, Ε. (2019) «Οργανωμένο Έγκλημα, παράνομες αγορές και διαφθορά στην Ελλάδα» στο Βιδάλη, Σ., Κουλούρης, Ν., Παπαχαλαράμπους, Χ., (επιμ) *Εγκλήματα των Ισχυρών. Διαφθορά, οικονομικό και οργανωμένο έγκλημα*. Αθήνα: Εκδόσεις ΕΑΠ.

- 2018:** Σταμούλη, Ε. (2018) «Ποινική Δικαιοσύνη και Εξουσίες. Το παράδειγμα του οργανωμένου εγκλήματος», στο Αρτινοπούλου, Β., Βιδάλη, Σ., Γεωργούλας, Σ., Θεμελή, Ό., Κουλούρης, Ν. Κ., Παπανικολάου, Γ. (επιμ.) *Εξουσίες, επιστημονική ουδετερότητα και εγκληματολογικός λόγος. 50 χρόνια Howard Becker "Whose side are we on?" Συμβολές στο πρώτο συνέδριο της Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης του Εγκλήματος και του Κοινωνικού Ελέγχου. Αθήνα 24-27 Μαΐου 2016*. Αθήνα: ΕΕΜΕΚΕ.
- 2018:** Σταμούλη Ε., (2018). «Απαγωγή», Λήμμα στο Σπινέλλη, Κ., Κουράκης, Ν., Κρανιδιώτη Μ. (επιμ) *Λεξικό Εγκληματολογίας*, Αθήνα, Εκδόσεις Τόπος.
- 2018:** Σταμούλη Ε., (2018). «Αρπαγή Τσάντας», Λήμμα στο Σπινέλλη, Κ., Κουράκης, Ν., Κρανιδιώτη Μ. (επιμ) *Λεξικό Εγκληματολογίας*, Αθήνα, Εκδόσεις Τόπος.
- 2018:** Σταμούλη Ε., (2018). «Εγκληματικότητα και Ηλικία», Λήμμα στο Σπινέλλη, Κ., Κουράκης, Ν., Κρανιδιώτη Μ. (επιμ) *Λεξικό Εγκληματολογίας*, Αθήνα, Εκδόσεις Τόπος.
- 2018:** Σταμούλη Ε., (2018). «Κόστος Εγκλήματος», Λήμμα στο Σπινέλλη, Κ., Κουράκης, Ν., Κρανιδιώτη Μ. (επιμ) *Λεξικό Εγκληματολογίας*, Αθήνα, Εκδόσεις Τόπος.
- 2016:** Σταμούλη, Ε., (2016), «Το οργανωμένο έγκλημα στην Ελλάδα: εξέλιξη και χαρακτηριστικά» στο συλλογικό τόμο «Διαδρομές Κοινωνικής Έρευνας», Τμήμα Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής Επιστήμης, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, Μοτίβο Εκδοτική.
- 2016:** Σταμούλη Ε. (2016), «Οι κοντραμπαντζήδες του χθες και του σήμερα,» *Εγκληματολόγοι - Ενημερωτικό Δελτίο ΕΕΜΕΚΕ*, τ. 3/Μάρτιος 2016, προσπελάσιμο ηλ. σε: <https://drive.google.com/file/d/0Bw61lx-fCSKFMGRoeVByU2ppUTQ/view>
- 2016:** Σταμούλη, Ε., (2016) «Οργανωμένο Έγκλημα και Οικονομική Κρίση: τάσεις και μεταβολές», στο Έγκλημα και Ποινική Καταστολή σε εποχή κρίσης. Τιμητικός Τόμος Καθηγητή Νέστορα Κουράκη, Αθήνα: Εκδόσεις Σάκκουλα, προσπελάσιμο ηλ. σε: <http://www.ant-sakkoulas.gr/book.php?id=9726>

#### Δημοσιεύσεις από κοινού με άλλους

- 2025:** Stamouli, E., Gasparinatos, M. (2025), "Anti-corruption measures in Greece: key issues and challenges", chapter to be published in the Handbook by J. Pozsgai-Alvarez, R. Bratu (eds), The Routledge Handbook of Anti-corruption Research and Practice, London: Routledge
- 2024:** Γασπαρινάτου, Μ, Σταμούλη, Ε. (2024) Εισαγωγή. Εγκλήματα των ισχυρών: μύθος ή πραγματικότητα; Στο Μ., Γασπαρινάτου & Ε. Σταμούλη, *Εγκλήματα των ισχυρών: Θεωρία και πραγματικότητα* (σελ. 11-26), Αθήνα, Εκδόσεις Τόπος. ISBN: 978-960-499-518-9.
- 2024:** Σταμούλη, Ε., Γασπαρινάτου Μ., (2024) Θεωρητική εξέλιξη και τυπολογίες των εγκλημάτων των ισχυρών Στο Μ., Γασπαρινάτου & Ε. Σταμούλη,

Εγκλήματα των ισχυρών: Θεωρία και πραγματικότητα (σελ. 27-76), Αθήνα, Εκδόσεις Τόπος. ISBN: 978-960-499-518-9.

- 2023:** Stamouli, E., Gasparinatos, M. & Kouroutzas, C. Corruption as state-corporate crime: the example of the health sector in Greece. *Trends Organ Crim* (2023). προσπελάσιμο ηλ. σε: <https://doi.org/10.1007/s12117-022-09479-6> (Impact Factor 2.8).
- 2023:** Stamouli, E., Gasparinatos, M., & Kouroutzas, C. «Corruption and Public Procurement in Health Sector: The Challenges of Pandemic Era in Greece». *Journal of White Collar and Corporate Crime*, 0(0), προσπελάσιμο ηλ. σε: <https://journals.sagepub.com/doi/10.1177/2631309X231157846>
- 2022:** Γασπαρινάτου, Μ., Σταμούλη, Ε., Κουρούτζας, Χ., (2022) «Η Θεσμοποίηση της διαφθοράς στο ελληνικό σύστημα υγείας: ένα διαρκές διευκολυνόμενο έγκλημα». *ΑΝΤΙΓΟΝΗ: το ερώτημα, Περιοδικό για την Κριτική Εγκληματολογία, το ποινικό πρόβλημα και τον κοινωνικό έλεγχο*, εκδόσεις Τόπος - ΕΕΜΕΚΕ, τ. 3/Ιούλιος 2022.
- 2020:** Βιδάλη Σ., Γασπαρινάτου Μ., Σταμούλη Ε., (2020), «Όψεις του οργανωμένου εγκλήματος στην Ελλάδα: Η περίπτωση της παράνομης διακίνησης προϊόντων καπνού», *ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΛΟΓΙΑ* 1-2/2020, Ιανουάριος - Δεκέμβριος, σσ. 19-30.
- 2019:** Βιδάλη, Σ., Γασπαρινάτου, Μ., Σταμούλη Ε., (2019), «Το παράνομο εμπόριο προϊόντων καπνού στον Βαλκανικό άξονα: προσεγγίζοντας τα θεσμικά κενά και τη διαφθορά», 2<sup>η</sup> έκθεση για την Ελλάδα στο πλαίσιο του ερευνητικού προγράμματος “*The Illicit Trade Tobacco Products (ITTP) along the Balkan route: addressing institutional gaps and corruption*”, το οποίο χρηματοδοτήθηκε κατόπιν διεθνούς αξιολόγησης από τη Philip Morris International Management SA (PMI IMPACT Grant Award).
- 2018:** Πανούσης, Γ., Σταμούλη, Ε., (2018) Συγγραφή του λήμματος «Εγκλήματα πολιτικά/Πολιτικό έγκλημα» στο Σπινέλλη, Κ., Κουράκης, Ν., Κρανιδιώτη Μ. (επιμ) *Λεξικό Εγκληματολογίας*, Αθήνα, Εκδόσεις Τόπος.
- 2018:** Βιδάλη Σ., Γασπαρινάτου Μ., Σταμούλη Ε., (2018) «Το παράνομο εμπόριο προϊόντων καπνού στον Βαλκανικό άξονα: προσεγγίζοντας τα θεσμικά κενά και τη διαφθορά», 1<sup>η</sup> έκθεση για την Ελλάδα στο πλαίσιο του ερευνητικού προγράμματος «*The Illicit Trade Tobacco Products (ITTP) along the Balkan route: addressing institutional gaps and corruption*», το οποίο χρηματοδοτείται κατόπιν διεθνούς αξιολόγησης από τη Philip Morris International Management SA (PMI IMPACT Grant Award).
- 2016:** Gasparinatos, M., Stamouli, E., Vidali, S., (2016), “Extortion in Greece”, in Prof. A. Nonchev, Dr. O. Shentov & B. Todorov (eds.) *Extortion Racketeering in EU. Vulnerability Factors*, Center for the Study of Democracy.

#### [Δ. Επιμέλειες τόμων από κοινού με άλλους](#)

- 2025:** Βιδάλη, Σ., Γασπαρινάτου, Μ., Γεωργούλα, Σ., Θεμελή, Ο., Κουλούρη, Ν.Κ., Κουρούτζα, Χ., Παπανικολάου, Γ., Σταμούλη, Ε. [επιμ.], “Κοινωνική πραγματικότητα, κριτικός λόγος και ποινικό φαινόμενο” - Συμβολές στο 2ο συνέδριο της Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης του Εγκλήματος και του Κοινωνικού Ελέγχου. Αθήνα, 24-27 Νοεμβρίου 2020, ΕΕΜΕΚΕ, Αθήνα
- 2024:** Γασπαρινάτου, Μ., Σταμούλη, Ε. (2024) (επιμ.) Εγκλήματα των ισχυρών: Θεωρία και πραγματικότητα, Αθήνα, Εκδόσεις Τόπος. ISBN: 978-960-499-518-9

#### Ε. Συμμετοχή στο σχεδιασμό και τη συγγραφή εκπαιδευτικού υλικού

- 2016:** Τσίρμπας, Στ., Κουκάκης, Χρ., Σταμούλη, Ε., (2016), «Θεσμικές και Νομοθετικές Εξελίξεις στο πεδίο της καταπολέμησης της Διαφθοράς», Εκπαιδευτικό υλικό στο πλαίσιο επιμορφωτικού προγράμματος στελεχών της Δημόσιας Διοίκησης για θέματα διαφθοράς με τίτλο «Θεσμικές και Οργανωτικές Εξελίξεις στο πεδίο Καταπολέμησης της Διαφθοράς», στον ιστότοπο του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (αριθμ. Απόφασης στη Διαύγεια 7 Χ374691Φ0-ΒΟΨ).
- 2011:** Κουλούρης, Ν., Βιδάλη, Σ., Αλοσκόφης, Ο., Σταμούλη, Ε., (2011), «Η Συγκρουσιακή κατάσταση της φυλακής και η διαχείριση της διαρκούς σωφρονιστικής κρίσης», Επιστημονικός Υπεύθυνος Ενότητας: Νίκος Κουλούρης, Επιστημονική συνεργάτιδα για το σχεδιασμό και τη συγγραφή του εκπαιδευτικού υλικού στο πλαίσιο του Προγράμματος διαπολιτισμικής επιμόρφωσης του προσωπικού που υπηρετεί στα καταστήματα κράτησης της χώρας, στις υπηρεσίες επιμελητών ανηλίκων και επιμελητών κοινωνικής αρωγής (Δράση 3.1./09)», Έργον ΚΕΚ, Integration ΚΕΚ, Εταιρία Μελέτης των Επιστημών του Ανθρώπου, Επιστημονικός υπεύθυνος: Γεράσιμος Κουζέλης, Καθηγητής ΕΚΠΑ.

#### Ε. Λοιπές δημοσιεύσεις στον τύπο – κοινωνικές παρεμβάσεις

- 2022:** Σταμούλη, Ε. Στη Δραπετσώνα πια δεν μυρίζει το γεράνι, *Εφημερίδα Η Εποχή*, 03/11/2022, προσπελάσιμο ηλ. σε: <https://www.epohi.gr/article/45135/sth-drapetsona-pia-den-myrizei-to-gerani>
- 2021:** Σταμούλη, Ε. Οργανωμένο έγκλημα: ο κύκλος της διαφθοράς και της βίας, *Εφημερίδα Η Εποχή*, 06/06/2021, προσπελάσιμο ηλ. σε: <https://www.epohi.gr/article/39990/organomeno-egklhma-o-kyklos-ths-diafthoras-kai-ths-vias>
- 2021:** Σταμούλη, Ε. Μια συμβιωτική σχέση υποκόσμου και καλής κοινωνίας, *Εφημερίδα Η Εποχή*, 16/05/2021, προσπελάσιμο ηλ. σε: <https://www.epohi.gr/article/38805/mia-symviotikh-shesh-ypokosmoy-kai-kalhs-koinonias>
- 2020:** Σταμούλη, Ε. Η κατάσταση έκτακτης ανάγκης ως μορφή κοινωνικής διακυβέρνησης, *Εφημερίδα Η Εποχή*, 16/05/2020, προσπελάσιμο ηλ. σε: <https://www.epohi.gr/article/34496/h-katastash-ektakths-anagkhs-ws-morphh-koinwnikhsh-dikakyvernshsh>

**2015:** Σταμούλη, Ε. Η δίκη της Χρυσής Αυγής, ένα μεγάλο διακύβευμα για την Αριστερά, *Εφημερίδα Η Εποχή*, 10/03/2015.

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΑ – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ – ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ

- 11/2025** Συμμετοχή στην οργάνωση της εξαμηνιαίας συνάντησης του διεθνούς Διαπανεπιστημιακού Δικτύου για τη Μελέτη της Ποινικής Δικαιοσύνης και την Κριτική Εγκληματολογία (Common Study Programme in Criminal Justice and Critical Criminology), με θέμα “The Colours of Contemporary Critical Criminology Critical Criminology, που διοργανώθηκε από το Πανεπιστήμιο της Ουτρέχτης. Παρουσίαση της ανακοίνωσης με τίτλο: “Cultural criminology and music subculture: the case of trap music in Greece», από κοινού με Μ. Γασπαρινάτου, Ουτρέχτη, Ολλανδία, 5- 7 Νοεμβρίου 2025.
- 11/2023:** Συμμετοχή στην οργάνωση της εξαμηνιαίας συνάντησης του διεθνούς Διαπανεπιστημιακού Δικτύου για τη Μελέτη της Ποινικής Δικαιοσύνης και την Κριτική Εγκληματολογία (Common Study Programme in Criminal Justice and Critical Criminology), με θέμα “Critical Criminology, ‘New Criminologies’ and Crimes of the Powerful”, που διοργανώθηκε από το Πάντειο Πανεπιστήμιο και το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης. Παρουσίαση της ανακοίνωσης με τίτλο: “Crimes of the powerful vs. powerless communities: the case of Drapetsona area”, Αθήνα, Πάντειο Πανεπιστήμιο, 28 Νοεμβρίου - 1 Δεκεμβρίου 2023.
- 05/2023:** Συμμετοχή στην εξαμηνιαία συνάντηση του διεθνούς Διαπανεπιστημιακού Δικτύου για τη Μελέτη της Ποινικής Δικαιοσύνης και την Κριτική Εγκληματολογία (Common Study Programme in Criminal Justice and Critical Criminology), με τίτλο: "Rethinking the dangerous in scary time" που διοργανώθηκε από το Πανεπιστήμιο του Αμβούργου, 15 - 17 Μαΐου 2023. Παρουσίαση ανακοίνωσης από κοινού με Μ. Γασπαρινάτου και Ν. Κουλούρη, με τίτλο: "State and state -corporate crime in Greece: The case of Hellenic Train".
- 02/2022:** Οργάνωση του συνεδρίου με τίτλο «Διαφθορά και κρατικό-εταιρικό έγκλημα: Το παράδειγμα του τομέα της Υγείας». Παρουσίαση από κοινού με Μ. Γασπαρινάτου και Χ. Κουρούτζα των κύριων αποτελεσμάτων της μεταδιδακτορικής έρευνας με τίτλο «Διαφθορά και κρατικό-εταιρικό έγκλημα: Το παράδειγμα του τομέα της Υγείας», Αθήνα, 22 Φεβρουαρίου 2022.
- 01/2022:** Συμμετοχή στο Σεμινάριο «Και τώρα τι;» του Εργαστηρίου Ανθρωπολογικής Έρευνας του Παντείου Πανεπιστημίου με εισήγηση με τίτλο «Η επίδραση των κρίσεων στο φαινόμενο των εγκληματικών οργανώσεων: το έγκλημα ως “λύση”».

- 06/2021:** Συμμετοχή στη διαδικτυακή εξαμηνιαία συνάντηση του διεθνούς Διαπανεπιστημιακού Προγράμματος Κοινής Μελέτης στην Ποινική Δικαιοσύνη και την Κριτική Εγκληματολογία (Common Study Programme in Criminal Justice and Critical Criminology), με θέμα “Pandemic Times and other Criminological Concerns”, που διοργανώθηκε 16 - 17 Ιουνίου 2021. Τίτλος εισήγησης από κοινού με Μ. Γασπαρινάτου: “State-corporate crime and corruption in the health sector: The impact of pandemic crisis”.
- 06/2021:** Συμμετοχή στο διεθνές συνέδριο με θέμα “Contemporary Societies in Motion”. Συνδιοργάνωση από ΕΚΠΑ, ΕΚΚΕ, ΚΕΜΕ, και ESC Working Group on Qualitative Research Methodologies and Epistemologies, Αθήνα, 27 - 28 Μαΐου 2021. Τίτλος εισήγησης: “The use of qualitative methodology in criminological research: The example of high- level corruption practices in the health sector in Greece”.
- 11/2020:** Συμμετοχή στο 2<sup>ο</sup> Συνέδριο της Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης του Εγκλήματος και του Κοινωνικού Ελέγχου με θέμα «Κοινωνική Πραγματικότητα, κριτικός λόγος και ποινικό φαινόμενο» με ανακοίνωση με τίτλο «Ο εγκληματικός χαρακτήρας της Χρυσής Αυγής: θεωρία και πραγματικότητα», 24 - 27 Νοεμβρίου 2020.
- 10/2019:** Συμμετοχή στο συνέδριο “The illicit trade of tobacco products along the Balkan route: addressing institutional gaps and corruption”, Σόφια, Βουλγαρία, 18 Οκτωβρίου 2019.
- 05/2019:** Συμμετοχή στην εξαμηνιαία συνάντηση του διεθνούς Διαπανεπιστημιακού Προγράμματος Κοινής Μελέτης στην Ποινική Δικαιοσύνη και την Κριτική Εγκληματολογία (Common Study Programme in Criminal Justice and Critical Criminology), με τίτλο: “Global Secrets: Rethinking the dangerous in scary time” που διοργανώθηκε από το Πανεπιστήμιο της Ουτρέχτης, Ολλανδία, 8 - 10 Μαΐου 2019. Εκπόνηση και παρουσίαση εργασίας με θέμα “Secrets, Organized Crime and Extortions”.
- 01/2019:** Συμμετοχή στο συνέδριο της Ελληνικής Εταιρείας Εγκληματολογίας για την Πρόληψη του Εγκλήματος με εισήγηση με τίτλο «Οψεις του οργανωμένου εγκλήματος στην Ελλάδα: Η περίπτωση της παράνομης διακίνησης προϊόντων καπνού», Αθήνα, 10 - 11 Ιανουαρίου 2019.
- 12/2018:** Συμμετοχή στο expert group meeting on “Community Responses to Extortion”, με παρουσίαση εισήγησης με τίτλο “Greek response to extortion, challenges and success stories”. The Global Initiative against Transnational Organized Crime, Βιέννη, Αυστρία, 10 Δεκεμβρίου 2018.
- 11/2018:** Συμμετοχή στην ημερίδα “New investigation strategies to uncover corruption in E.U. financed projects”, παρουσίαση με τίτλο «Ο ρόλος των Μαρτύρων Δημοσίου Συμφέροντος και το θεσμικό πλαίσιο στην Ελλάδα», Centre of Legal Resources, OLAF, Βουκουρέστι, 8 Νοεμβρίου 2018.
- 05/2018:** Συμμετοχή στην ημερίδα με τίτλο «Το παράνομο εμπόριο προϊόντων καπνού στον Βαλκανικό άξονα: προσεγγίζοντας τα θεσμικά κενά και τη διαφθορά», Παρουσίαση της 1<sup>ης</sup> έκθεσης για την Ελλάδα στο πλαίσιο του ερευνητικού

προγράμματος “The Illicit Trade Tobacco Products (ITTP) along the Balkan route: addressing institutional gaps and corruption”, Αθήνα, 14 Μαΐου 2018.

- 05/2017:** Συμμετοχή στην ημερίδα «Ανθρωποκεντρική και ποιοτική φροντίδα υγείας με έμφαση στα δικαιώματα των ασθενών», Υπουργείο Υγείας, 27 Απριλίου 2017.
- 11/2016:** Συμμετοχή στον Περιφερειακό Διάλογο για την Αντιμετώπιση του Παράνομου Εμπορίου με θέμα “Addressing the Governance Gaps in Europe”, Παγκόσμιος Οργανισμός Τελωνείων (WCO) - Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (OECD), με ανακοίνωση με τίτλο “Illicit tobacco trade and inter-agency cooperation in Greece: recent initiatives”, Βρυξέλλες, Βέλγιο, 7 - 8 Νοεμβρίου 2016.
- 10/2016:** Συμμετοχή στην ημερίδα «Φορολογικοί παράδεισοι & Ζητήματα απορρήτου», με εισήγηση με τίτλο «Θεσμικές και νομοθετικές εξελίξεις στο πεδίο της Καταπολέμησης της Διαφθοράς», European Law Student’s Association, Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών, 21 Οκτωβρίου 2016.
- 09/2016:** Συμμετοχή στο συνέδριο για το ερευνητικό πρόγραμμα CEREU, με εισήγηση με τίτλο “Extortion and Racketeering in Greece. Vulnerability Factors: Agriculture and Hospitality Sectors”, Transcrime-Research Centre on Transnational Crime, Μιλάνο, Ιταλία, 29 Σεπτεμβρίου 2016.
- 05/2016:** Συμμετοχή στο 1<sup>ο</sup> Συνέδριο της Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης του Εγκλήματος και του Κοινωνικού Ελέγχου με θέμα «Εξουσίες, Επιστημονική Ουδετερότητα και Εγκληματολογικός Λόγος: 50 Χρόνια Howard Becker “Whose side are we on?”», με ανακοίνωση με τίτλο «Ποινική Δικαιοσύνη και εξουσίες: Το Παράδειγμα του οργανωμένου εγκλήματος», Αθήνα, 24 - 27 Μαΐου 2016.
- 04/2015:** Συμμετοχή στο Διαπανεπιστημιακό Εγκληματολογικό Συνέδριο με θέμα «Κρίση, έγκλημα και σύστημα ποινικής καταστολής», με ανακοίνωση με τίτλο «Οργανωμένο έγκλημα και οικονομική κρίση: τάσεις και μεταβολές», Αθήνα, 2 - 4 Απριλίου 2015.
- 10/2014:** Συμμετοχή στην εξαμηνιαία συνάντηση του διεθνούς Διαπανεπιστημιακού Προγράμματος Κοινής Μελέτης στην Ποινική Δικαιοσύνη και την Κριτική Εγκληματολογία (Common Study Programme in Criminal Justice and Critical Criminology), με τίτλο: “What is crime? Who is the criminal?”, που διοργανώθηκε από το Πανεπιστήμιο της Πελοποννήσου, Κόρινθος, 29 - 31 Οκτωβρίου 2014. Εκπόνηση και παρουσίαση εργασίας με θέμα “The social construction of Organized Crime and the criminal Justice system in Greece”.
- 09/2013:** Συμμετοχή στο 13<sup>ο</sup> συνέδριο της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Εγκληματολογίας (European Society of Criminology) με ανακοίνωση με τίτλο “Organized crime policies in Greece and their impact on criminal policy”, Βουδαπέστη, Ουγγαρία, 4 - 7 Σεπτεμβρίου 2013.

- 05/2012:** Συμμετοχή στην εξαμηνιαία συνάντηση του διεθνούς Διαπανεπιστημιακού Προγράμματος Κοινής Μελέτης στην Ποινική Δικαιοσύνη και την Κριτική Εγκληματολογία (Common Study Programme in Criminal Justice and Critical Criminology), με τίτλο: “Epistemology and Methodology as tools for a critical analysis”, που οργανώθηκε από το πανεπιστήμιο του Πόρτο στην Πορτογαλία, 21-23 Μαΐου 2012. Εκπόνηση και παρουσίαση εργασίας με θέμα: “From Criminal Gangs to Criminal Organizations. A Critical Analysis of Greek Criminal Policy on Organized Crime”.
- 11/2010:** Συμμετοχή στην εξαμηνιαία συνάντηση του διεθνούς Διαπανεπιστημιακού Προγράμματος Κοινής Μελέτης στην Ποινική Δικαιοσύνη και την Κριτική Εγκληματολογία (Common Study Programme in Criminal Justice and Critical Criminology), John Jay College of Criminal Justice, Νέα Υόρκη, ΗΠΑ. Εκπόνηση και παρουσίαση εργασίας με θέμα: «Black Labour and Organised Crime in Athens: A Case Study».
- 11/2008:** Συμμετοχή στην εξαμηνιαία συνάντηση του διεθνούς Διαπανεπιστημιακού Προγράμματος Κοινής Μελέτης στην Ποινική Δικαιοσύνη και την Κριτική Εγκληματολογία (Common Study Programme in Criminal Justice and Critical Criminology), με τίτλο “Punitiveness and Crime policies in Europe”, που διοργανώθηκε από το πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. Εκπόνηση και παρουσίαση εργασίας με θέμα: “Illegal immigrants and organized crime in Greece”, 30 Οκτωβρίου - 1 Νοεμβρίου 2008.

#### ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ / ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΩΝ ΔΕΛΤΙΩΝ

- 2021- σήμερα:** Μέλος της συντακτικής και επιστημονικής επιτροπής του ηλεκτρονικού περιοδικού «*ΑΝΤΙΓΟΝΗ: το ερώτημα, Περιοδικό για την Κριτική Εγκληματολογία, το ποινικό πρόβλημα και τον κοινωνικό έλεγχο*», που εκδίδεται σε συνεργασία με την Ελληνική Εταιρεία Μελέτης του Εγκλήματος και του Κοινωνικού Ελέγχου (ΕΕΜΕΚΕ) και τις εκδόσεις Τόπος.
- 2015- σήμερα:** Μέλος της συντακτικής επιτροπής (ως μέλος του ΔΣ της Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης του Εγκλήματος και του Κοινωνικού Ελέγχου) του ηλεκτρονικού Ενημερωτικού Δελτίου «Εγκληματολόγοι» που εκδίδεται από την Ελληνική Εταιρεία Μελέτης του Εγκλήματος και του Κοινωνικού Ελέγχου (ΕΕΜΕΚΕ), (τ. 1/Αύγουστος 2015, τ. 2/Νοέμβριος 2015, τ. 3/Μάρτιος 2016, τ. 4/Δεκέμβριος 2017, τ. 5/Ιανουάριος 2020, τ. 6/Μάιος 2020, τ. 7/Οκτώβριος 2020, τ. 8/Ιανουάριος 2021) [διαθέσιμα σε: [www.eemeke.org/423164179](http://www.eemeke.org/423164179)].

#### ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ

- 12/2023:** Συμμετοχή στην οργάνωση του διεθνούς συνεδρίου με θέμα “Critical Criminology, ‘New Criminologies’ and Crimes of the Powerful”, στο πλαίσιο του Διαπανεπιστημιακού Δικτύου για τη Μελέτη της Ποινικής Δικαιοσύνης και την Κριτική Εγκληματολογία (Common Study Programme in Criminal Justice and Critical Criminology), σε συνεργασία με το τμήμα Κοινωνικής Ανθρωπολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου, Αθήνα, 28 Νοεμβρίου - 1 Δεκεμβρίου 2023.
- 02/2022:** Οργάνωση από κοινού με την Μ. Γασπαρινάτου του συνεδρίου με τίτλο: «Διαφθορά και κρατικό-εταιρικό έγκλημα: Το παράδειγμα του τομέα της Υγείας», Αθήνα, 22 Φεβρουαρίου 2022.
- 12/2021:** Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 5ου Πανελληνίου Συνεδρίου Ψυχιατροδικαστικής της Ελληνικής Ψυχιατροδικαστικής Εταιρείας, Αθήνα, 3 - 5 Δεκεμβρίου 2021.
- 11/2020:** Μέλος της Επιστημονικής και Οργανωτικής Επιτροπής του 2<sup>ου</sup> Συνεδρίου της Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης του Εγκλήματος και του Κοινωνικού Ελέγχου με θέμα: «Κοινωνική πραγματικότητα, κριτικός λόγος και ποινικό φαινόμενο», Αθήνα, 24 - 27 Νοεμβρίου 2020.
- 05/2016:** Μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής του 1<sup>ου</sup> Συνεδρίου της Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης του Εγκλήματος και του Κοινωνικού Ελέγχου με θέμα: «Εξουσίες, Επιστημονική Ουδετερότητα και Εγκληματολογικός Λόγος: 50 χρόνια Howard Becker ‘Whose side are we on?’», Αθήνα, 24 - 27 Μαΐου 2016.
- 2012:** Ιδρυτικό μέλος στην Ομάδα Δράσης Νέων Εγκληματολόγων της Ελληνικής Εταιρείας Εγκληματολογίας (υπεύθυνη για τη διοργάνωση κύκλου σεμιναρίων με τίτλο «Δύο γενιές εγκληματολόγων συζητούν επί εγκληματολογικών ζητημάτων»).

**ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΑ, ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ, ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ  
ΧΩΡΙΣ ΕΙΣΗΓΗΣΗ / ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

- 05/2025** Συμμετοχή στην εξαμηνιαία συνάντηση του διεθνούς Διαπανεπιστημιακού Προγράμματος Κοινής Μελέτης στην Ποινική Δικαιοσύνη και την Κριτική Εγκληματολογία (Common Study Programme in Criminal Justice and Critical Criminology), με θέμα “Polarisation, Populism and Post-Truth”, που διοργανώθηκε από το Πανεπιστήμιο της Γάνδης, Βέλγιο , 20-23 Μαΐου 2025.
- 11/2024** Συμμετοχή στην εξαμηνιαία συνάντηση του διεθνούς Διαπανεπιστημιακού Προγράμματος Κοινής Μελέτης στην Ποινική Δικαιοσύνη και την Κριτική Εγκληματολογία (Common Study Programme in Criminal Justice and Critical Criminology), με θέμα “ Democracy, Criminology and the Rule of Law”, που διοργανώθηκε από το Πανεπιστήμιο του Πόρτο, Πορτογαλία, 27-29 Νοεμβρίου 2024.

- 11/2016:** Συνέδριο με θέμα “Organized Crime and Illicit Trade in Europe”, που διοργανώθηκε από τη δεξαμενή ιδεών Royal United Services Institute (RUSI), Βρυξέλλες.
- 04/2016:** Συνέδριο με θέμα “Illicit Trafficking routes in Europe and the Mediterranean”, που διοργανώθηκε από τη δεξαμενή ιδεών Priorita Cultura και Institute for International Affairs, Ρώμη.
- 05/2011:** Συνέδριο με θέμα “Never Waste a Good Crisis, Economic Crisis, Crime and Crime Control Policies”, που διοργανώθηκε από το Πανεπιστήμιο της Γάνδης, Βέλγιο.
- 11/2011:** Συμμετοχή στην εξαμηνιαία συνάντηση του διεθνούς Διαπανεπιστημιακού Προγράμματος Κοινής Μελέτης στην Ποινική Δικαιοσύνη και την Κριτική Εγκληματολογία (Common Study Programme in Criminal Justice and Critical Criminology), με θέμα “Economic Crisis and Crises: Interactions, Reactions and Consequences”, που διοργανώθηκε από το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, Κομοτηνή.
- 05/2010:** Συνέδριο με θέμα «Μετανάστευση και Μεταναστευτική Πολιτική», συνδιοργάνωση Επιστημονικής Εταιρείας Κοινωνικής Πολιτικής και Εργαστηρίου Ποινικών και Εγκληματολογικών Ερευνών, Αθήνα.
- 01/2010-06/2010:** Κύκλος σεμιναρίων της Επιστημονικής Εταιρείας Κοινωνικής Πολιτικής με αντικείμενο τη μεθοδολογία της έρευνας, Πάντειο Πανεπιστήμιο, Αθήνα.
- 10/2012:** Συμμετοχή στην εξαμηνιαία συνάντηση του διεθνούς Διαπανεπιστημιακού Προγράμματος Κοινής Μελέτης στην Ποινική Δικαιοσύνη και την Κριτική Εγκληματολογία (Common Study Programme in Criminal Justice and Critical Criminology), με τίτλο: “Evergeen Questions of Criminology: Get smart and/or Get Tough?”, που διοργανώθηκε από το Πανεπιστήμιο της Βουδαπέστης, Ουγγαρία.
- 11/2009:** Διεθνές συνέδριο με θέμα «Κοινωνικές Ανισότητες στη Σύγχρονη Ελλάδα», Πάντειο Πανεπιστήμιο, Αθήνα.
- 06/2008:** Διεθνές Συνέδριο Εγκληματολογίας «Η Σύγχρονη Εγκληματικότητα, η αντιμετώπιση της και η Εγκληματολογία», Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών.
- 11/2007:** Συμμετοχή στην εξαμηνιαία συνάντηση του διεθνούς Διαπανεπιστημιακού Προγράμματος Κοινής Μελέτης στην Ποινική Δικαιοσύνη και την Κριτική Εγκληματολογία (Common Study Programme in Criminal Justice and Critical Criminology), με τίτλο: “Human Rights, State Crimes and Crime Control” που διοργανώθηκε από το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης. Κομοτηνή, 31 Οκτωβρίου - 4 Νοεμβρίου 2007.
- 11/2006:** Διεθνές *Cours* Εγκληματολογίας «Αντεγκληματική Πολιτική και Δικαιώματα του Ανθρώπου», Διεθνής Εταιρία Εγκληματολογίας (ΔΕΕ-SIC),

συνδιοργάνωση Ιδρύματος Μαραγκοπούλου για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΙΜΔΑ) και Ελληνικής Εταιρείας Εγκληματολογίας (ΕΕΕ).

**02/2005:** Κύκλος σεμιναρίων για τη γυναίκα, το παιδί και την ενδοοικογενειακή βία. Προσωπική συμμετοχή με εισήγηση στο σεμινάριο «Βία κατά των γυναικών» του Συλλόγου γυναικών «Η στοργή του παιδιού», Πειραιάς.

**01/2005:** Κύκλος Σεμιναρίων για τα “Δικαιώματα του παιδιού” Δίκτυο για την Προστασία των Δικαιωμάτων των Παιδιών.

## ΑΛΛΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

- Ιδρυτικό μέλος της Εταιρείας Μελέτης του Εγκλήματος και του Κοινωνικού Ελέγχου, έτος σύστασης της εταιρείας 2015.
- Μέλος στην Ειδική Επιτροπή του Υπουργείου Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης (στο Πρώην ΥΔΤ και ΠτΠ) για τη βελτίωση του ρόλου και του έργου των Τοπικών Συμβουλίων Πρόληψης (2014).
- Ιδρυτικό μέλος του Συλλόγου Επιστημόνων Κοινωνικής Πολιτικής (2014).
- Μέλος της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Εγκληματολογίας (European Society of Criminology), από το έτος 2013.
- Μέλος της Ελληνική Εταιρείας Εγκληματολογίας, από το έτος 2011.
- Μέλος της Επιστημονικής Εταιρείας Κοινωνικής Πολιτικής, από το έτος 2010.
- Μέλος του Δικτύου για τα Δικαιώματα των Παιδιών, από το έτος 2006.
- Μέλος του Συλλόγου «Η Στοργή του Παιδιού», από το έτος 2005.

## ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ

- Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 1ου Δημοτικού Σχολείου Κερατσινίου (2022-2024).
- Εθελοντική διδασκαλία στο Κοινωνικό Φροντιστήριο Κερατσινίου (2015- 2016). Ενημερωτικές εισηγήσεις σε εφήβους και γονείς για την ασφάλεια στο διαδίκτυο.
- Μέλος της ερασιτεχνικής Θεατρικής Ομάδας Main Point.